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                                                                                   ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
 Ελέγχου 

                                                                                             Τμήμα Αναφορών 
 
                                                                               ΚΟΙΝ:  1. Υπουργεία : 
                                                                                             - Εσωτερικών 
                                                                                             - Εργασίας και Κοινωνικών    
                                                                                               Υποθέσεων 
                                                                                             (Γραφεία κ. Υπουργών)        
                                                                                            2. Βουλευτή κ. 

- Γιώργο Μουλκιώτη 
                                                                                              (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά»                                           
ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας:  ΠΑΒ 2585/2-9-2020                        
 
  

   Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε επιστολή της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Συλλόγων Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών (Π.Ο.Σ.Ι.Π.Σ.), την  οποία κατέθεσε 
ως Αναφορά ο Βουλευτής κ. Γιώργος Μουλκιώτης, αναφορικά με τις τομές που απαιτεί η 
Προσχολική Αγωγή, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων έχει εμπράκτως αποδείξει τη σημασία που 
αποδίδει στην εκπαίδευση την οποία λαμβάνει ο μαθητής κατά την προσχολική του ηλικία, 
τόσο με τη θεσμοθέτηση της υποχρεωτικής δίχρονης προσχολικής εκπαίδευσης και τη 
διασφάλιση της εφαρμογής της, όσο και με την αναβάθμιση και τον εμπλουτισμό του 
εκπαιδευτικού έργου μέσω στοχευμένων νομοθετικών ρυθμίσεων. 

Σημειώνεται ότι η ενεστώσα πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ., ήδη ως αντιπολίτευση, είχε 
στηρίξει απερίφραστα την υποχρεωτικότητα της δίχρονης προσχολικής εκπαίδευσης. 
Ωστόσο, είχε στηλιτεύσει την έλλειψη επαρκούς προγραμματισμού για την υλοποίησή της. 
Έτσι, ήδη από την πρώτη ημέρα ανάληψης των καθηκόντων της έλαβε κάθε αναγκαία 
μέριμνα ώστε να ξεπερασθούν τα προβλήματα υλοποίησής της από τους Δήμους, ώστε 
κατά την εφαρμογή της το σχολικό έτος 2019-2020 σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 
πρωτ.127860/Δ1 (ΦΕΚ 3233 Β΄/22-8-2019) ο αριθμός των Δήμων που δήλωνε αδυναμία 
να περιορισθεί σε μόλις 13. Οι εργασίες και προετοιμασίες για την επιτυχία του 
εγχειρήματος της δίχρονης προσχολικής εκπαίδευσης συνεχίσθηκαν καθ’ όλη τη διάρκεια 



 

του περασμένου σχολικού έτους με αποτέλεσμα αυτή πλέον να εφαρμόζεται σε 327 από 
τους 332 Δήμους της χώρας. 

Με το άρθρο 34 του Ν. 4704/20 (ΦΕΚ 133/14-7-20) προβλέφθηκε η αναστολή της 
εφαρμογής της υποχρεωτικής δίχρονης προσχολικής εκπαίδευσης μέχρι την έναρξη του 
σχολικού έτους 2021-2022 για τους Δήμους Αθηναίων, Ζωγράφου, Καλλιθέας, Νέας 
Σμύρνης Αττικής και Νεάπολης-Συκεών Θεσσαλονίκης. 

Αναφορικά με την ασφαλή λειτουργία των σχολικών μονάδων προκειμένου για την 
απρόσκοπτη επιτέλεση του εκπαιδευτικού τους έργου υπό τις συνθήκες τις οποίες 
διαμόρφωσε η πρωτοφανής υγειονομική κρίση του κορωνοїού COVID-19   - έργο το οποίο 
αποκτά ακόμη μεγαλύτερη αξία πλέον - ακολουθήθηκαν κατά γράμμα οι σχετικές 
συστάσεις και οδηγίες των ειδικών. Ειδικώς ως προς τη χρήση μη ιατρικής μάσκας 
δόθηκαν σαφείς οδηγίες σύμφωνα με τις σχετικές συστάσεις της Επιτροπής για την 
Προστασία της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοїού COVID-19, ενώ εξειδικεύθηκαν 
ρητώς οι κατηγορίες μαθητών για τις οποίες αντενδείκνυται η χρήση της. 

Συγκεκριμένα, όσον αφορά στις οδηγίες και στα μέτρα πρόληψης για την αποφυγή της 
διασποράς του κορωνοїού COVID-19, εκδόθηκαν και εστάλησαν από το Υ.ΠΑΙ.Θ. στις 
Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και στις 
Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης:  

- η υπ’ αριθ. πρωτ.  Φ.7/ΦΜ/116473/Δ1/7-9-2020 Εγκύκλιος του ΥΠΑΙΘ με θέμα 
«Διαβίβαση οδηγιών του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας για τα Δημοτικά Σχολεία» 
    -  η υπ’ αριθ. πρωτ. Φ.7/116517/Δ1/7-9-2020 Εγκύκλιος του ΥΠΑΙΘ με θέμα «Διαβίβαση 
οδηγιών του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας για τα Νηπιαγωγεία» 

- η υπ’ αριθ. πρωτ. 117512/ΓΔ4/8-9-2020 με θέμα «Διαβίβαση συμπληρωματικού 
υλικού» με την οποία ζητήθηκε από τους διευθυντές σχολικών μονάδων να διανεμηθεί στο 
σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας (εκπαιδευτικούς, γονείς, μαθητές) συμπληρωματικό 
υλικό του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας με θέμα: «Μέτρα προφύλαξης από τον ιό 
SARS-CoV-2 που προκαλεί τη νόσο COVID-19», 
    - η υπ’ αριθ. πρωτ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 55339 ΚΥΑ(ΦΕΚ 3780/τ.Β΄/8-9-2020)με θέμα: 
«Λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, εργαστηριακών κέντρων και σχολικών 
εργαστηρίων, Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης, 
Μεταλυκειακού έτους τάξης Μαθητείας ΕΠΑΛ, Κολλεγίων, Κέντρα Διά Βίου Μάθησης, 
δομών Ε.Ε.Κ. & Δ.Β.Μ. της  Σιβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής Τεχνών και Επαγγελμάτων, 
φροντιστηρίων, κέντρων ξένων γλωσσών, φορέων παροχής εκπαίδευσης και 
πιστοποίησης δεξιοτήτων, ξενόγλωσσων ινστιτούτων εκπαίδευσης και πάσης φύσεως 
συναφών δομών, δημοσίων και ιδιωτικών, Δημοσίων Βιβλιοθηκών, της Εθνικής 
Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και των Γενικών Αρχείων του Κράτους κατά την έναρξη του 
σχολικού έτους 2020 - 2021 και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-
19 κατά τη λειτουργία τους». 

- η υπ’ αριθ. πρωτ. 120125/ΓΔ4/12-9-2020 Εγκύκλιος του ΥΠΑΙΘ με θέμα «Διαβίβαση 
Πρωτοκόλλου Διαχείρισης ύποπτων ή επιβεβαιωμένων περιστατικών λοίμωξης COVID-
19». 
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                                                                                         ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ                                                                                          
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1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σ. Ζαχαράκη                                                    
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέα  Π/θμιας, Δ/θμιας  
      Εκπαίδευσης και  Ειδικής Αγωγής 
3. Δ/νση Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης Π.Ε.  
4. Τ.Κ.Ε. 
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